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роль та цінність бібліотеки у збереженні накопичених людством знань, важливість інформаційних 
ресурсів для дослідження минулого та розбудови майбутнього. Л. А. Дубровіна у заключному слові 
підкреслила, що бібліотека акумулює знання, історію й духовність, вона виконує ключову роль у 
збереженні історії, культурної спадщини і духовності. Сучасна бібліотека– це не лише рукописи, 
книги, журнали, але й електронні ресурси. Саме останні стають важливим порталом для обміну 
знаннями, сприяють взаємодії із світом. Тому для сучасності та майбутнього вкрай важливо мати 
електронні примірники фондів. 

Людмила Дем’янюк,
старша наукова співробітниця

відділу міжнародної інформації та зарубіжних зв’язків
Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського, 

кандидатка історичних наук,

Галина Безпала,
молодша наукова співробітниця 

відділу міжнародної інформації та зарубіжних зв’язків
Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського 

Роль інституту президентства у кризові часи: 
український та зарубіжний досвід

3 жовтня 2023 р. в рамках Міжнародної наукової конференції «Бібліотека. Наука. Комунікація. 
Актуальні питання збереження та інноваційного розвитку наукових бібліотек» з ініціативи Фонду 
Президентів України проходив круглий стіл: «Роль інституту президентства у кризові часи: україн-
ський та зарубіжний досвід». Під час роботи круглого столу було виголошено 14 доповідей, тема-
тика яких охоплювала актуальні проблеми інституту президентства в Україні на сучасному етапі, 
віддзеркалення його діяльності в стратегічних комунікаціях та подолання викликів, зумовлених 
збройною агресією Росії проти України, а також висвітлення зарубіжних практик діяльності інсти-
туту президентства у кризових ситуаціях.

Директор Фонду президентів України НБУВ, кандидат історичних наук, старший науковий спів-
робітник В. М. Удовик у своїй доповіді висвітлив питання формування та збереження архівних 
документів, матеріалів, що відображають багатогранну діяльність та життєвий шлях Першого Пре-
зидента України Л. М. Кравчука і які зберігаються в архівних, бібліотечних установах України та 
країн світу.

У доповіді старшої наукової співробітниці інформаційно-аналітичного відділу Фонду Прези-
дентів України, кандидатки філософських наук, М. Б. Кушнарьової йшлося про діяльність першої 
леді України Олени Зеленської під час російсько-української війни. Дослідниця охарактеризувала 
основні напрями її роботи, порівняла діяльність дружини Президента до російського вторгнення в 
Україну і після, закцентувала увагу на актуальних питаннях культурної дипломатії.

Старша наукова співробітниця інформаційно-аналітичного відділу Фонду Президентів України, 
кандидатка філологічних наук Л. Г. Дем՚яненко розкрила роль інституту президентства в діяльно-
сті та розвитку бібліотек. Було обгрунтовано висновок: для того, щоб відповідати сучасним викли-
кам, бібліотеки мають здійснити квантовий стрибок, разом з політиками взяти на себе лідерство у 
вирішенні проблем громадян, громад, держави; турбуючись про наступні покоління, відігравати 
більш активну роль – модераторів, просторів для розвитку та навчання протягом життя, лабораторій 
місцевих ініціатив, інформаційних та соціальних центрів.

Доповідь наукового співробітника відділу формування інформаційних ресурсів Фонду Прези-
дентів України А. Г. Федорчука була присвячена висвітленню перебігу російсько-української війни 
у зарубіжних інформаційних ресурсах. Зокрема, доповідач дослідив реакцію президентів країн сві-
ту на гострі питання, пов’язані з російською збройною агресією.

Активну участь у роботі круглого столу взяли фахівці відділу формування інформаційних ре-
сурсів Фонду Президентів України: Я. А. Дейнека (здійснив контент-аналітичне дослідження украї- 
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нського питання на сторінках французьких видань; О. І. Макарова (розглянула особливості пере-
кладу заголовків статей іспанських ЗМІ в процесі формування електронних ресурсів); Н. О. Морш-
на (охарактеризувала пряму мову Президента України як об’єкт дослідження).

З підвищеним інтересом присутні вислухали доповіді співробітників інформаційно-аналітичного  
відділу Фонду Президентів України: Є. В. Глущук, Л. І. Кукоби, М. М. Степченко. Доповідачі по-
рушили низку актуальних проблем інституту президентства в сучасному інформаційному просто-
рі; проаналізували репрезентативний потенціал сучасних соціальних медіа в контексті діяльності 
структур інституту президентства; розкрили функціональні можливості систем моніторингу та їх 
використання інститутом президентства крізь призму публічної політики.

Завершив засідання круглого столу виступ завідувача інформаційно-аналітичного відділу 
Фонду Президентів України, кандидата філософських наук, старшого наукового співробітника 
М. М. Хилька. Доповідач проаналізував роль міжнародних комунікацій Президента у формуванні 
підтримки України світовим співтовариством з метою забезпечення її спроможності відбити пов-
номасштабну російську агресію, досягти справедливого миру і гарантій безпеки. Виокремив низ-
ку особливостей міжнародних комунікацій Президента, серед яких: прямі звернення до народів і 
парламентів світу, міжнародних організацій, форумів та конференцій, університетських спільнот 
та аналітичних центрів по всьому світу; пряме, відверте, емоційне і наполегливе спілкування, а 
головне – націленість на конкретні результати. 

Володимир Удовик,
директор Фонду Президентів України

Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського, 
кандидат історичних наук, 

старший науковий співробітник

Давнє українське книговидання в оптиці сьогодення: 
до 450-ліття заснування першої української друкарні 

Івана Федоровича у Львові
5 жовтня 2023 р. в рамках Міжнародної наукової конференції «Бібліотека. Наука. Комунікація. 

Актуальні питання збереження та інноваційного розвитку наукових бібліотек» у читальній залі 
відділу стародруків та рідкісних видань Інституту книгознавства Національної бібліотеки України 
імені В. І. Вернадського (далі ІК НБУВ) відбулося засідання круглого столу «Давнє українське кни-
говидання в оптиці сьогодення: до 450-ліття заснування першої української друкарні Івана Федоро-
вича у Львові». До обговорення було заявлено 13 доповідей. Найактивнішу участь у роботі круглого 
столу взяли науковці відділу стародруків та рідкісних видань Інституту книгознавства НБУВ.

Захід було приурочено 450-літтю початку роботи над першою українською книгою, надрукова-
ною на українських теренах, – «Діяння і послання святих апостолів», більш поширена у скороче-
ному варіанті назва – Апостол. Іван Федорович працював над друком цієї книги у власній друкарні 
у Львові впродовж майже року – з 25 лютого 1573 р. до 15 лютого 1574-го, що вказано у вихідних 
відомостях Апостола. Одночасно у львівській друкарні І. Федорова вийшов друком і перший під-
ручник для навчання грамоти – Буквар 1574 р., в якому зазначено тільки рік публікації. Відтак і 
Апостол, і Буквар одночасно стали первістками вітчизняного кириличного книгодрукування, і на-
ступного року українці святкуватимуть 450 років від часу публікації обох цих видань.

Засідання круглого столу розпочалося з доповіді завідувачки відділу стародруків та рідкісних 
видань ІК НБУВ, кандидатки історичних наук Н. П. Бондар. Дослідниця зосередилася на необхід-
ності переосмислення постаті та доробку українського першодрукаря Івана Федоровича в контексті 
відходу вітчизняного наукового середовища від російської імперсько-радянської спадщини, акти-
візованого російською збройною агресією проти України. Було розглянуто видавничу діяльність 
знаного видавця на тлі становлення кириличного друку, охарактеризувано примірники Апостола 
1574 р. з ранніми провенієнціями, наголошено на важливості доступних для широкого кола дослід-
ників електронних копій видання, на відзначенні цьогорічного ювілею підготовкою низки ювілейних  
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